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МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД ДО НАДАННЯ 

СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

Соціальний захист та соціальна підтримка громадян, які опинились в складних 

життєвих обставинах, в т. ч. у зв’язку із бойовими діями є необхідним напрямом 

соціальної політики у період війни в Україні. Відповідно держава цей обов’язок, а саме, 

відповідальність за безпеку та благополуччя своїх громадян, покладає на 

територіальні громади. Цей процес вимагає перегляду старих та впровадження нових 

підходів і принципів планування і організації процесу надання соціальних послуг. 

Одним із таких підходів є мультидисциплінарний підхід, який, на сьогодні є не зовсім 

новим, однак вважаться інноваційним та ефективним. Такий підхід є актуальним 

і використовується в багатьох галях знань для комплексного вирішення проблем. 

Впровадження мультидисциплінарного підходу до надання соціальних послуг 

в Україні регулюється відповідними нормативно-правовими актами, зокрема, 

порядком організації мультидисциплінарного підходу з надання соціальних послуг 

у територіальному центрі соціального обслуговування (надання соціальних послуг) [2]. 

Проблема застосування мультидісциплінарного підходу до надання соціальних 

послуг, формування здатності у соціальних працівників, фахівців із соціальних 

робітників та інших фахівців/надавачів соціальних послуг є досить актуальною. 

Питаннями застосування мультидисциплінарного підходу вцілому та в соціальній 

роботі з різними групами клієнтів зокрема висвітлені в працях таких науковців: 

І. Артеменко, Л. Тюпті, І. Іванової, Н. Бондаренко, Г. Діденко, Н. Майорова, В. Синьова 

та ін. 

Мультидисциплінарний підхід трактують як загальнонауковий методологічний 

підхід, що передбачає поєднання різних наукових напрямів при вивченні певного 

явища чи процесу [3]. 

Проаналізувавши різноманітні наукові джерела можемо розглядати 

мультидисциплінарний підхід як залучення знань з різних предметних галузей, але не 

поєднання їх. Виділять такі ознаки застосування мультидисциплінарного підходу: 

активне поєднання кількох, тобто більше двох, дисциплін; фахівці з різних галузей, 

досліджуючи різні аспекти проблеми, здійснюють діяльність самостійно, паралельно 

або послідовно, при цьому не виходячи за межі своєї галузі, ставлять власні цілі, 

https://www.kmu.gov.ua/news/reforma-decentralizaciyi-zavershitsya-v-2020-roci-
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використовують спеціальні знання, методи та засоби; діяльності фахівців є зовнішні 

узгодженою, зосередженою на потреби клієнтів; фахівці поінформовані про 

міждисциплінарну взаємодію; висновки окремих досліджень підсумовуються 

і зіставляються; результат представляється як узагальнення окремих частин, 

здобутих у межах кожної окремої галузі [4]. 

Наукові дослідження свідчать, що застосування мультидисциплінарного підходу 

є необхідним для вирішення реальних соціальних та екологічних проблем. 

Застосування цього підходу є ефективним за умови вирішення складної проблеми, що 

забезпечує дослідження проблеми з різних точок зору. Мультидисциплінарний підхід 

забезпечує можливість створення загальної теорії бачення конкретної проблеми 

дослідження. Цей підхід дозволяє «розглянути» проблему з різних позицій та 

мінімізувати «однобокість» оцінки [4]. 

Мультидисциплінарний підхід з надання соціальних послуг корелює із 

загальнонауковим підходом та забезпечується наданням комплексу соціальних послуг 

мультидисциплінарними командами, до складу яких включаються не менше трьох осіб 

з числа таких працівників територіальної громади: соціальний працівник, соціальний 

робітник, медичний працівник, юрисконсульт, працівники сектору ювенальної 

превенції, психолог, поліцейський офіцер громади, старости відповідного 

старостинського округу та інших фахівців відповідно до ситуації [2]. Такі 

мультидисциплінарні команди створюються тимчасово, з метою забезпечення 

колегіальності рішень узгодженості дій під час надання соціальних послуг сім’ям 

(особам), які перебувають у складних життєвих обставинах. 

Мультидисциплінарний підхід запроваджено з метою: забезпечення доступності 

соціальних послуг; розширення їх спектру; охоплення більшої чисельності осіб, 

задоволення їх потреб, а також потреб тих осіб, які проживають у віддалених 

населених пунктах; наближення до рівня європейських стандартів якості соціальних 

послуг» [4]. 

Відповідно до чинного законодавства надання соціальних послуг 

мультидисиплінарною командою базується на принципах адресності та 

індивідуального підходу (мінімізує їх отримання не за потребою), доступності та 

відкритості (сприяє полегшенню процедури отримання), добровільності вибору 

отримання чи відмови від надання соціальних послуг (забезпечує свободу вибору), 

гуманності, комплексності (сприяє підвищенню якості соціальних послуг при меншій 

затраті часу), максимальної ефективності використання бюджетних коштів (сприяє 

економії кошті, які будуть направленні на забезпечення соціального благополуччя 

громади), законності (забезпечує правомірність отримання ти відмови у соціальних 

послугах), дотримання стандартів якості (сприяє мінімізації чи подоланню складних 

життєвих обставин клієнта), конфіденційності (вливає на психосоціальне здоров’я 

клієнта), соціальної справедливості [2]. 

Використання мультидисциплінарного підходу сприяє доступності соціальних 

послуг та розширення їх спектра, а також збільшення кількості клієнтів, які отримують 

соціальні послуги. Стан здоров’я, похилий вік та інші обставини часто перешкоджають 

громадянам отримати увесь спектр соціальних послуг. Саме організація роботи 

мультидисциплінарної команди сприяють покращенню надання цих послуг, 

забезпечуючи доступність. Надання соціальних послуг мультидисциплінарною 
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командою відповідно до індивідуальних потреб особи забезпечує адресність та 

індивідуальний підхід.  

Мультидисциплінарна команда може надавати соціальні послуги як під час виїзду 

за місцем проживання особи (інформування, придбання та доставка продуктів 

харчування, медикаментів, перукарські послуги, надання консультацій та порад тощо), 

так і приймаючи замовлення на її виконання (ремонт одягу та взуття, прання білизни 

та ін.). 

Залучення під час війни додатково ресурси європейських партнерів дозволило 

в деяких територіальних громадах збільшити кількість фахівців із соціальної роботи, 

тим самим стало можливим створення професійних та вмотивонаних 

мультидисциплінарних команд. Це сприяло забезпеченості можливості надавати 

послуги максимально наближено до людей. 

На законодавчому рівні теж відбувається перегляд ролі та сутності 

мультидисцилінарної команди в системі соціальних послуг. Зокрема, насьогодні, 

зареєстрований проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

соціальні послуги» щодо удосконалення порядку надання соціальних послуг». Серед 

інших змін до законодавства пропонується «доповнити Закон новою статтею, якою 

визначаються поняття, форми роботи та основні завдання мультидисциплінарної 

команди, яка є функціонально виокремленою групою фахівців, об’єднаних спільною 

метою та завданнями щодо надання соціальної послуги (може включати фахівців із 

соціальної роботи, соціальних менеджерів, психологів, медичних, педагогічних 

працівників, фахівців із реабілітації, ерготерапевтів та ін.)» [1]. Ці зміни в законодавстві 

сприятимуть удосконаленню надання соціальних послуг в Україні та задоволення 

найкращих інтересів отримувачів таких соціальних послуг.  

Отже, мульдисциплінарний підхід до надання соціальних послуг забезпечує 

комплексність отриманої послуги; сприяє доступності, адресності соціальних послуг, 

найповнішому задоволенню потреб отримувачів та здешевленню вартості соціальних 

послуг, наближенню до рівня європейських стандартів якості соціальних послуг; 

охоплює більшу чисельність отримувачів цих послуг; підвищує їх якість і тим самим 

покращує якість життя самих отримувачів. Це все сприяє формуванню соціального 

благополуччя громади вцілому. 
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